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○ 招 集 通 知 

 

滑教第 479号により、令和５年第６回定例教育委員会を次のとおり招集する。 

  

令和５年６月７日 

  

記 

 

１． 招集日時   令和５年６月２３日(金)  

午後１時 00分（視察） 

           

２． 招集場所   （視察）ヴィム東松山スイミングスクール 

          （会議）滑川町役場 ２階 中会議室 

 

             

 

 

○  招 集 委 員 

 

応招委員 （４名） 

１．岩 﨑 千恵子  教育長職務代理者 

２．吉 野 さつき  委員 

３．飛 田 聡 保  委員 

    ４．中 山 達 朗  委員 

 

不応招委員 （なし） 
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令和５年 第６回定例教育委員会 
 

令和５年６月２３日(金) 
 

       議 事 日 程 
 
１．開 会 宣 言 
２．議事録署名委員の指名 
３．前回会議録の承認 
４．諸般の報告及び日 
５．議 事     
   議案第 20 号 滑川町いじめ問題対策連絡協議会の委員の委嘱について 
      議案第 21 号 滑川町いじめ問題調査審議会の委員の委嘱について 
   議案第 22 号 滑川町小規模特認校募集要項の制定について 
    
６．協 議 事 項 
７．その他の事項 
８．閉 会 宣 言 
 
 
出 席 委 員 （５名）  
    １．馬 場 敏 男  教育長 
    ２. 岩 﨑 千恵子  教育長職務代理者 
    ３．吉 野 さつき  委員 

４．飛 田 聡 保  委員 
５．中 山 達 朗  委員 

 
欠 席 委 員 （０名） 

な し 
 
会議に説明のため出席した人 
    教育委員会事務局 局次長  権 田 尚 司  

教育委員会事務局 主 任 贄 田  誠 
教育委員会事務局 主 任 強 瀬 和 成 

    
 
会議に出席した事務局職員 
    指導主事 野 口 和 嵩 
    指導主事 笠 原 祐 介 
 

 

 

 

 

 

◎ 開会宣言 
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○馬場教育長  皆さん、こんにちは。委員各位におかれましては、水泳指導の

視察に引き続き、第６回定例教育委員会に御出席いただきありがとうござい

ます。ただいまの出席委員は４名でございます。定足数に達しておりますの

で、ただいまより令和５年第６回定例教育委員会を開会します。なお、本日

の会議は、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 14条第７項の規定に

より、公開といたします。御異議ございませんでしょうか。 

【「異議なし」との声あり】 

○馬場教育長  異議ないものと認めます。次に事務局へお尋ねします。本日の

会議について、傍聴の申し入れはございますか。 

     【事務局より、「傍聴人なし」との報告】 

〇馬場教育長  傍聴人は、いないということですので、このまま議事日程につ

いて進行いたします。 

 

      ◎ 議事録署名委員の指名 

○馬場教育長  それでは、日程第２「議事録署名委員の指名」ですが、会議の

議長において指名します。 

  議事録署名委員は、吉野 さつき 委員 にお願いします。 

 

◎ その他の事項 

〇馬場教育長  次第には、「前回会議録の承認」となっておりますが、先ほど水

泳指導の視察をしていただいておりますので、ここで日程第７「その他の事

項」の１）「滑川町立小学校水泳指導民間委託の概要説明」を先に行い、視察

内容も含めて、質疑や御意見をお伺いしたいと思います。なお、このことに

ついては、事務局より説明員による説明ということですので、お願いいたし

ます。 

     【贄田主任、資料４により説明】 

〇馬場教育長  はい、ありがとうございました。何か御意見、御質問等はござ

いますか。 

〇岩﨑教育長職務代理者  きれいなところで安全に、子供たちが楽しそうに水

泳指導を受けている様子が見られて、大変良かったと感じました。設備等も

整った環境での指導やバスの送迎についても、安全に配慮された運行をされ

ていたので、安心しました。お聞きしたい点ですが、水泳指導の評価という

のは、どのように行うのでしょうか。 

〇贄田主任  評価については、あくまでも学校の授業ということですので、学

校（教員）が行います。ただ、評価の参考として、先ほど御説明したカリキ

ュラム表に基づいた結果であったり、事業者の方で認定した進級基準表であ

ったりを勘案しながら、学校で行うということになります。 

〇岩﨑教育長職務代理者  評価の参考となる資料を事業者が学校へ提供し、学
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校が評価を行うということですね。水泳指導の現場では、先生方は指導のサ

ポートをしながら、子供たちの様子も見ながら、評価にもつなげられるよう

にということですね。わかりました。ありがとうございます。 

〇馬場教育長  よろしいでしょうか。では、他に何かございますか。 

〇中山委員  先ほどは、良い授業を視察させていただき、ありがとうございま 

した。授業時間の中で、効率良く授業を進められており、主運動の時間をし 

っかり確保できていると思いました。そこで、質問ですが資料の２ページの 

（５）その他の③に「水難事故時の対応や意識付けを行う」とありますが、 

着衣泳などの授業を行うのですか。 

〇贄田主任  今年度の計画では着衣泳ではなく、プールサイドに立った状態か 

ら後ろから押してもらって、水に入ってしまうといった状況での対応を授業 

で行います。ただ、今後学校と協議する中で、着衣泳の授業も必要だという 

ことになれば、今後のカリキュラムに組み込んでいくことも可能です。 

〇中山委員  宮前小学校の目標で「６年生の時点で 25ｍ完泳児童 100％（泳法

は問わない）とする」とあるのは、良い事だと思います。教育長さん、これ

は福田小学校や月の輪小学校でも同様の目標を立てて授業を行っているので

すか。 

〇馬場教育長  これは、学習指導要領上で高学年の目標として設定されている 

ものです。どの学校でも同様となります。低学年、中学年にも同じように（学 

習指導要領上で）目標が設定され、各校とも取り組んでいます。 

〇中山委員  わかりました。ありがとうございました。 

〇馬場教育長  他に何かございますか。 

〇吉野委員  水泳視察、ありがとうございました。環境的にも大変良かったの 

ではないかと思います。ゴーグルをつけている子と付けていない子がいまし 

たが、学校からの指示はあるのですか。 

〇贄田主任  特に学校からの指示はないと思います。ただし、授業の中で、全 

員ゴーグルを取って顔を水につけるといった指導の場面はあるかと思います。 

〇吉野委員  わかりました。それから、これは他校の保護者の方から聞いたお 

話しなのですが、『（宮小の保護者の方が）子供から「水泳の授業が楽しかっ 

た」「すごいたくさん泳いだ」という話をしていた、と聞いて宮前小学校の子 

供がうらやましい』といった御意見がありました。授業を見させてもらって、 

先ほど中山先生もおっしゃってましたが、泳ぐ時間がしっかり確保できてい 

て（民間委託による水泳指導は）大変良いのではないかと思いました。あり 

がとうございました。 

〇馬場教育長  ほかに、何かございますか。 

     【「なし」との声あり】 

〇馬場教育長  ありがとうございました。本日は１年生の授業を見ていただき

ましたが、御希望があれば２学期に他の学年の指導も見ていただくことも可
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能ですので、よろしくお願いいたします。 

〇馬場教育長  次に、このまま日程第７「その他事項」を続けさせていただき 

たいと思います。７）「第 39 回町民スポーツ祭について（報告）」について、 

このスポーツ祭は町のスポーツ協会が主催の事業ですが、協会の事務局は教 

育委員会事務局が担っておりますので、現在の状況と今後の進め方について 

説明させていただきます。これも教育委員会事務局からの説明員により、説 

明させていただきます。 

     【強瀬主任、資料８により説明】 

〇馬場教育長  ただいま、説明員より説明がありました。何か、御意見、御質 

問等はございますか。 

     【「なし」との声あり】 

〇馬場教育長  ありがとうございました。それでは、引き続き日程第７「その

他事項」の５）「滑川町部活動の在り方検討委員会規則について（報告）」を

お願いいたします。前回の委員会にて御協議いただき、一部修正をもって承

認いただきましたので、その修正後の規則内容について、御報告させていた

だきます。先ほどの議題に引き続き、説明員が説明を行いますので、よろし

くお願いいたします。 

     【強瀬主任、資料６により説明】 

〇馬場教育長  ただいま、説明員より説明がありました。何か、御意見、御質 

問等はございますか。 

     【「なし」との声あり】 

〇馬場教育長  ありがとうございました。 

     【贄田主任、強瀬主任は、ここで退場】 

 

◎ 前回会議録の承認 

○馬場教育長  次に日程第３「前回会議録の承認について」の議題に戻ります。

事務局より説明をお願いいたします。 

〇野口指導主事  それでは、資料１を御覧になってください。前回会議録とな

りますので、いつものように時間を作っていただき、一読いただき御確認を

お願いいたします。 

      【確認の時間を設定し、委員各位が確認】 

○馬場教育長  何か御質問等はございますか。 

  【「なし」との声があり】 

○馬場教育長  ありがとうございます。それでは、前回会議録について承認い

ただける方は、挙手をお願いいたします。 

    【委員全員から、挙手があり】 

○馬場教育長  それでは、前回会議録を承認いたします。 
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◎ 諸般の報告及び日程 

○馬場教育長  次に日程第４「諸般の報告及び日程」を行います。最初に、１）

諸般の報告及び連絡事項を行います。それでは、資料２を御覧になってくだ

さい。 

   本日の定例教育委員会以降の予定について、主なものについて説明いたし

ます。７月に入りまして、この後の議事にもありますが、福田小学校の特認

校についての説明会を、12 日（水）の 18 時からと 29 日（土）の 9 時から予

定しています。すでに案内のリーフレットを配布させていただき、申し込み

状況は、現時点で 29日に３家庭の申し込みがあります。戻りまして４日です

が、いじめ問題対策連絡協議会を開催いたします。この後の議案にもござい

ますが、教育委員の皆様にも御出席いただきますので、よろしくお願いいた

します。13 日（木）には、滑川まつりの実行委員会が予定されています。こ

こで、今年度と開催の可否が決定することとなります。17 日（月）の公園文

化の集いですが、国立、国営等の公的運営の公園が集まって、毎年行われて

いるイベントなのですが、今年度は武蔵丘陵森林公園で開催されるそうです。

そこで、滑川町で取り組んでいる里山プロジェクト、これは森林公園内にあ

る柳谷沼にミヤコタナゴの自然放流、野生復帰を目指し、福田小学校と実施

している取組ですが、ここで機会をいただいて取組の報告をさせていただき

ます。20日（木）が各校の終業式となります。21 日（金）には、スポーツ協

会の常任理事会、先ほどお話しがあったとおり、ここで今年度のスポーツ祭

の開催の可否が決まります。22 日（土）の外来種駆除大作戦ということで、

先ほどの柳谷沼で、特定外来種であるアメリカザリガニを福田小学校の子供

たちが駆除のため、ザリガニ釣りをするということです。24 日は、私と岩﨑

教育長職務代理者と二人で教科書関係会議に出席してきます。現在、教育委

員の皆様に見ていただいている教科書について、何か御意見があれば、この

日までに事務局へ御提出いただきたいと思います。この会議を経て、27 日の

定例教育委員会で、滑川町としての議決をいただきたいと思います。動静表

を見ていただくとお分かりかと存じますが、様々な行事や会議が戻ってきた

という感じがいたします。 

以上が主な動静となります。何か御質問等ございましたら、お願いいたし

ます。 

    【「なし」との声があり】 

〇馬場教育長  それでは、「なし」ということですので、１）諸般の報告及び連

絡事項を終わりにいたします。 

 

◎ 会議日程の決定 

○馬場教育長  続きまして「会議日程の決定について」を議題とします。本日

の議案は３件です。日程７その他の事項が終了次第、次回日程を決定後、閉
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会することといたします。それでは、日程５「議事」を進めさせていただき

ます。 

 

      ◎ 議  事 

〇馬場教育長  それでは、日程５「議事」に入ります。「議案第 20 号 滑川町

いじめ問題対策連絡協議会の委員の委嘱について」を議題といたします。そ

れでは、事務局より説明をお願いいたします。 

【笠原指導主事、議案説明】 

○馬場教育長  ありがとうございました。この委員会につきましては、連絡協

議会ということで、現在のいじめの状況等を情報共有する場で、教育委員の

皆様にも委員となって、御参加いただきます。何か御意見や御質問はござい

ますか。 

【「なし」との声があり】 

〇馬場教育長  それでは、「議案第 20 号 滑川町いじめ問題対策連絡協議会の

委員の委嘱について」の採決をいたします。本件について、原案どおり承認

される方の挙手を求めます。 

【全員、挙手】 

〇馬場教育長  ありがとうございます。全員承認をいただきました。よって、

議案第 20 号は承認されました。それでは、次に「議案第 21 号滑川町いじめ

問題調査審議会の委嘱について」を議題といたします。それでは、事務局よ

り説明をお願いいたします。 

【笠原指導主事、議案説明】 

○馬場教育長  ありがとうございました。何か御意見や御質問はございますか。 

【「なし」との声があり】 

〇馬場教育長  それでは、「議案第 21 号滑川町いじめ問題調査審議会の委嘱に

ついて」の採決をいたします。本件について、原案どおり承認される方の挙

手を求めます。 

【全員、挙手】 

〇馬場教育長  ありがとうございます。全員賛成です。よって、議案第 21 号は

承認されました。それでは、次に「議案第 22 号滑川町小規模特認校募集要項

の制定について」を議題といたします。それでは、事務局より説明をお願い

いたします。 

【野口指導主事、議案説明】 

○馬場教育長  ありがとうございました。何か御意見や御質問はございますか。 

  なお、就学条件の（２）に「…PTA活動に賛同し、協力すること」と記載して

あります。PTA というのはあくまでも任意団体であることを承知の上で、特認

校として福小に入学しそこでの様々な活動や学校規模などを考慮して、あえ

て就学の条件としています。また、募集定員についても、大規模校にしてい
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くことが目的ではありませんので、（学年当たり）20 名程度を目途に設定して

います。ただ、兄弟で申請があった場合に、入学できないというのは困りま

すので、（学年によっては）若干名としています。今後の福田小学校の児童推

移をみても、当面は複式学級とはなりません。ただ、将来的に複式学級とな

らないようにということも視野に入れてはいます。町の文化や伝統が福田地

区には多く残っていますので、上手く継承していきながら町北部の活性化と

いうことも踏まえ、このような形でやらせていただければと思っています。

何か、御質問や御意見はございますか。 

〇飛田委員  通知の内容にある各見出しに、番号付してはどうでしょうか。ま

た、「ＨＰ」とある表示は略さずに「ホームページ」と表記した方が良いので

はないでしょうか。 

〇野口指導主事  はい、ありがとうございます。公文書規程等を確認し、修正

させていただきます。 

〇馬場教育長  他に何かございますか。 

【「なし」との声があり】 

〇馬場教育長  それでは、「議案第 22 号滑川町小規模特認校募集要項の制定に

ついて」の採決をいたします。表記につきましては、公文書規程等により確

認し適宜整えることとし、内容について、原案どおり承認される方の挙手を

求めます。 

【全員、挙手】 

〇馬場教育長  ありがとうございます。全員賛成です。よって、議案第 22 号は

表記を整えることで承認されました。それでは、本日の議案については、以

上となります。ありがとうございました。 

 

      ◎ 協議事項 

〇馬場教育長  それでは、日程６「協議事項」に入ります。最初に協議事項１）

「今後の予定について」です。事務局より説明をお願いいたします。 

【野口指導主事、資料３により①、資料３追加により②を説明】 

〇馬場教育長  説明ありがとうございました。①につきましては説明にあった

とおり、９月７日にオンラインにて、岩﨑教育長職務代理者、吉野委員が出

席されます。オンラインの環境等が必要であれば、準備もできますのでお話

しください。分科会の決定通知及び分科会資料につきましては、後日お渡し

いたします。②につきましては、御参加の可否を確認させていただきます。

委員の皆様方、いかがでしょうか。 

     【各委員にて日程を確認。吉野委員のみ参加】 

〇馬場教育長  ありがとうございました。それでは、委員さんからは吉野委員

に御参加いただき、事務局から一人は随行という形で参加を検討させていた

だきたいと思います。吉野委員、分科会のテーマについて、御希望はいかが



9 

 

でしょうか。 

〇吉野委員  第１希望が「２.不登校対策について」、第２希望が「３.特別支援

教育について」でお願いします。 

〇馬場教育長  次に、協議事項１）「今後の予定について」の③については、確

認となります。私と岩﨑教育長職務代理者で出席させていただきます。よろ

しくお願いいたします。それでは、日程６「協議事項」については、以上と

なります。 

 

      ◎ その他の事項  

〇馬場教育長  それでは、日程７「その他の事項」を行います。１）「滑川町立

小学校水泳指導民間委託の概要説明」については、先ほど説明させていただ

きました。次の２）「滑川町一般会計補正予算第２号」及び６）「滑川町立小

学校スクールバス運行について」は、教育委員会事務局の権田次長が説明員

として来ていますので、後ほど合わせて説明させていただきますので、３）「令

和６年度教科書採択について」を事務局より説明をお願いいたします。 

     【野口指導主事 次第により説明】 

〇馬場教育長  ただいま、事務局より説明がありました。何か御意見、御質問

はございますか。 

〇中山委員  教育委員会で教科書に対する選定理由等の意見等を提出する場合、

様式等は特に定められていないのですか。自由様式で提出してもよろしいで

しょうか。 

〇野口指導主事  それでは、提出先のメールアドレス及び大枠となりますが提

出様式を送らせていただきます。 

〇馬場教育長  他に何かございますか。 

【「なし」との声があり】 

〇馬場教育長  ありがとうございます。それでは、次に４）「教育委員会点検・

評価報告書に関するスケジュールについて」を事務局より説明をお願いいた

します。 

     【野口指導主事 次第により説明】 

〇馬場教育長  ただいま、事務局より説明がありました。何か御意見、御質問

はございますか。 

【「なし」との声があり】 

〇馬場教育長  ありがとうございます。それでは、次に２）「滑川町一般会計補

正予算第２号」を事務局より説明をお願いいたします。先ほどお話しした

とおり、権田次長を説明員として説明させていただきます。 

     【権田次長 資料５により説明】 

〇馬場教育長  ただいま、事務局より説明がありました。何か御意見、御質問

はございますか。 
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【「なし」との声があり】 

〇馬場教育長  ありがとうございます。それでは、次に６）「滑川町立小学校ス

クールバス運行について」を事務局より説明をお願いいたします。引き続

き、権田次長から説明させていただきます。 

     【権田次長 資料７-１、７-２により説明】 

〇馬場教育長  ただいま、事務局より説明がありました。当初から乗車人数が

変更になり、そのことに伴うバスの運行台数等の変更、また乗車場所の変

更などがありましたので、変更点について報告させていただきました。何

か御意見、御質問はございますか。 

〇中山委員  当初想定していた人数から利用者が減ったということかと思うの

ですが、どのくらい減っていますか。 

〇権田次長  当初は利用者ということではなく、乗車対象者という形で把握し

ていた人数ですが、178 人中 59 人が乗車を希望しないという結果でした。 

〇中山委員  1/3の人数が希望しなかったのですね。それは、どういった理由か

らですか。 

〇権田次長  全員に聞き取りをしているわけではないのですが、「歩いて行く方

が楽しい」「地区（通学班）で協議して、徒歩通学とした」といった意見を

伺っています。 

〇中山委員  今年度スタートするこの人数程度で、今後も利用していくという

ことですか。 

〇権田次長  今、徒歩通学を選択した子供たちは、歩くことの楽しさを知って

いますが、来年度以降入学してくる子供たちはそれを知りませんので、バ

スの利用者は年々増えていくのではないか、と想定しています。 

〇馬場教育長  今、森林公園駅から 92名が乗車しています。その中で６年生の

乗車率が比較的高いのですが、最後の年度にバスに乗ってみたいという希

望があったのだと思います。来年度に入学してくる１年生は、今年の６年

生より人数が多いので、その 1 年生の多くが乗車希望した場合、ピストン

送迎を考えなくてはならなくなりますので、それは課題となります。 

〇中山委員  スクールバスがスタートする時も色々課題がありましたけれど、

事業が始まってからも状況に合わせて修正していくしかありませんよね。

昨年から事業を計画して、ここまで担当の方は大変だったかと思います。

ありがとうございます。 

〇飛田委員  昨年度、宮小では猛暑対策として、下校時に保護者のお迎えを実

施したかと思います。今年度は、スクールバスがスタートしているので同

じことを実施するかどうかは学校の判断かと思いますが、もし実施した場

合、スクールバスの運行との兼ね合いは大丈夫でしょうか。 

〇野口指導主事  今現在、猛暑対策として保護者の送迎を実施するという話は

挙がっていません。スクールバスと今年度から実施している水泳指導の送
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迎バスとの調整については、水泳指導の計画等を踏まえて考慮して行って

おります。 

〇飛田委員  昨年度、保護者の送迎ルートを北門から侵入して正門から出る一

方通行としていましたが、学校から出てすぐに交差点の信号で渋滞するこ

とがあったそうです。逆向きのルートにすると、対向車線から正門へ進入

することにはなりますが、そういったトラブルは解消できるのかと思いま

すので、そういう意見があったということで参考にしていただければと思

います。 

〇馬場教育長  最終的には学校の判断となりますが、昨年度、猛暑対策という

ことでそういった対応をさせていただきました。昨年度の猛暑は、熱中症

指数が高く、子供たちを下校させるにあたり、何㎞以上の子供を対象に保

護者の迎えをといった対応ができなかったため、また、保護者の混乱を招

かないように、全員を対象にそのような対応をさせていただきました。た

だ、今年度は（スクールバスの導入により）３㎞という距離が明確になっ

ていますので、（昨年度と）同様の状況ではないと考えています。他に何か

ございますか。 

【「なし」の声があり】 

〇馬場教育長  ありがとうございました。それでは、６）「滑川町立小学校スク 

ールバスの運行について（報告）」は、以上となります。それでは、次に８） 

「小・中学校近況報告」を事務局より説明をお願いいたします。 

    【野口指導主事より、資料９により説明】 

〇馬場教育長  ありがとうございました。何か御質問、御意見等はございます 

か。 

    【「なし」の声があり】 

〇馬場教育長  ありがとうございました。それでは、８）「小・中学校近況報告」

は、以上となります。それでは、日程７その他の事項については、以上と

なります。 

    

◎ 次回開催日   

○馬場教育長  それでは、次回開催日を議題といたします。次回の教育委員会

ですが、教科書採択及び令和４年度事業に係る教育委員会点検・評価報告書

の協議を行う関係で、以前日程調整させていただいた７月 27 日（木）13 時

30分からということで、よろしいでしょうか。 

【委員全員より、「はい」の声があり】 

それでは７月 27 日（木）、時間は 13 時 30 分から教育委員会を開催いたしま

す。よろしくお願いいたします。 
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◎ 閉会宣言 

○馬場教育長  本会議に付された案件は全て終了しました。ただいまをもちま

して閉会としたいと思います。御異議ありませんか。 

【「異議なし」との声あり】 

○馬場教育長  異議なしと認めます。したがいまして、本定例教育委員会は、

閉会することに決定しました。 

 

◎ 閉会のことば 

○馬場教育長  皆さんの御協力によりましてスムーズに議事を進行し終了する

ことができました。感謝を申し上げます。 

  これをもちまして令和５年第６回定例教育委員会を閉会します。お疲れ様で

した。 

  

 


